

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Савватеевой Татьяны Юрьевны «**ВЕРБАЛЬНАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТА «ВЕРНОСТЬ» В РУССКОМ ЯЗЫКЕ (НА МАТЕРИАЛЕ СОВРЕМЕННЫХ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИХ ТЕКСТОВ)**», представленной к защите в диссертационном совете Д 212.059.03 на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 — русский язык (Елец — 2022)

В настоящее время в лингвистике прочные позиции заняло антропологическое направление. В частности, развитие получила такая научная область, как лингвокультурология, рассматривающая языковые явления в тесной связи с культурой и историей развития народа. Работой, прочно опирающейся на надежный фундамент принципа антропоцентричности языка и благодаря этому подтверждающей новые перспективы развития лингвистики XXI века, видится нам диссертация Т.Ю.Савватеевой.

Актуальность обращения Т.Ю. Савватеевой к заявленной теме не вызывает сомнений, поскольку она определяется недостаточной разработанностью лингвокультурологических исследований значимых для русского языка и русской культуры концептов и отсутствием систематизации и классификации семантических баз концептов с учетом частотности словоупотребления в определенных контекстах и в хронологической зависимости. Работа свидетельствует как о фундаментальной научной подготовке соискателя, так и о его научной смелости, направленной на постижение лексем и фразеологических единиц русского языка, вербализирующих концепт «Верность».

Научная **новизна** диссертации обусловлены тем, что Т.Ю. Савватеевой предпринято первое всестороннее синхронное исследование ядерных признаков, вербализирующих семантику понятийного компонента концепта «Верность» на материале публицистических текстов.

Теоретически значимым является здесь вклад в когнитивную лингвистику как части общего языкознания, в частности - применение ее структур знаний, составляющих основу внутренней формы фразеологизмов.

Практическое значение проведенной работы состоит в возможности применения ее результатов как в обобщающих трудах по лексикологии, фразеологии, стилистике, так и вузовской практике преподавания этих дисциплин.

Необходимо особо сказать о **структуре** диссертации, она отличается не только полнотой отражённых в работе проблем, но и строгой логичностью и многоаспектностью рассмотрения материала. От общих положений понятия концепта и его структуры в первой главе автор переходит к комплексному анализу концепта «Верность» и выявлению его национально-культурного своеобразия. Опираясь на обширный, фактически впервые вводимый в научный оборот материал публицистических текстов, автор не ограничивается простым описанием семантики слова «верность», а представляет разные семантические классы слов, образующих понятийное поле концепта «Верность» в русском языке.

Анализ теоретического материала по проблематике исследования, соответствие теоретических установок исследования полученным результатам и репрезентативная выборка изучаемых языковых фактов, а также комплексный характер методики исследования обеспечивают **достоверность и обоснованность полученных результатов**. Диссертация Т.Ю. Савватеевой представляет собой **оригинальное** научное исследование, выполненное на хорошем научном уровне. Автореферат и отраженные в нем 10 публикаций, среди которых 3 публикации значатся в изданиях, рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике исследования и с достаточной полнотой отражают его содержание. Научные результаты,

полученные соискательницей, соответствуют паспорту заявленной специальности 10.02.01 — русский язык.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «ВЕРБАЛЬНАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНЦЕПТА «ВЕРНОСТЬ» В РУССКОМ ЯЗЫКЕ (НА МАТЕРИАЛЕ СОВРЕМЕННЫХ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИХ ТЕКСТОВ)», представленное к защите по специальности 10.02.01 — русский язык на соискание степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9-14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), а её автор, Савватеева Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности 10.02.01 — русский язык.

Я, Зайцев Алексей Анатольевич, даю свое согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшей обработкой.

Зайцев Алексей Анатольевич, кандидат филологических наук (научная специальность 10.02.01 — русский язык), доцент, и.о. заведующего кафедрой иностранных и русского языков; Институт экономики и управления АПК ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет имени К.А.Тимирязева (адрес организации: 127434, Россия, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49; тел. организации: +7 (499) 976-04-80; официальный сайт организации: <https://www.timacad.ru>; e-mail организации: info@rgau-msha.ru

29 июня 2022 г.

Зайцев Алексей Анатольевич _____



Контактные данные: тел. +7 (917) 513 75 49; e-mail: a.zaizev@mail.ru

ПОДПИСЬ
ЗАЧЕЛОВАТОР
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ



И. О. СТЕПАНЕЛЬ